



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PHILEMON-002
腓利门书 1:10-16
查克 史密斯牧师主讲

题目：出于甘心的善行

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天，我们查考保罗的提多书。

腓利门书第一章 10 节说：『就是为我在捆锁中所生的儿子阿尼西母求你。』

请注意，在希腊原文中，阿尼西母这个字是摆在这个句子的句尾。因此，在希腊文原文中，保罗说：「我为我的儿子求你，就是我在捆锁中所生的阿尼西母。」现在，阿尼西母可能是在腓利门心中有着强烈反应的一个名字。他曾经是一个奴隶。在他逃走之前，很明显他偷走一些钱。腓利门可能对这件事情感到极度气愤，换成你也会这样，如果你家中有一个你信任的人，突然偷了一些钱然后跑掉。

提供本节目的史密斯牧师说，当他们住在汉庭顿海边的时候，有一位个子矮小的老先生经过他的家，那个老先生似乎需要一些帮助。他虽然有点像是一个过客，但是史密斯牧师的家人还是很同情他。因此，他们安排了一个地方给他住，给他吃，照顾他，而且还给他一些钱。有一天，史密斯牧师一家人回到家，却发现那个老先生已经走了，而且史密斯牧师的电钻工具也不见了。虽然经过了几个月，史密斯牧师听到别人在他面前提到那个老先生的名字，他仍然会感到非常愤怒。他说，他会很乐意再次联系那个老先生，除了向他表示好意之外，他不会给那个人任何东西。可是，那个老先生领受了恩惠之后，却转身做了伤透你的心的事情！

因此，任何时候你提到阿尼西母这个名字，腓利门可能就会有这种相同的反应。他是「哦，天哪！如果我可以抓到那个家夥，我就会 ---」他会怎样你是知道的。所以，保罗在这个句子的句首地方，非常小心翼翼地不去提到他的名字。他说：『就是为我在捆锁中所生的儿子阿尼西母求你。』因此，他先缓和了这个名字所带来的冲击，他指出，这个家夥已经改变了。当一个人瞭解到耶稣基督在他生命中的

力量时，那样的改变就会发生。保罗继续说着在阿尼西母生命中所发生的改变，可是，保罗却把他称作『我的儿子，我在捆绑中所生的儿子』。

腓利门书第一章 11 节说：『他从前与你没有益处、但如今与你我都有益处。』

现在，我要为这个年轻人向你求情。我知道他从前是没有益处的。虽然我知道他以前的所做所为，但是他已经改变了。如今与你我都有益处。

腓利门书第一章 12 节说：『我现在打发他亲自回你那里去。我请求你收纳他，也就是说，他是从我所生的。』

你知道的，他是我的一部分，他是我心上的人。

腓利门书第一章 13 节说：『我本来有意将他留下、在我为福音所受的捆绑中替你伺候我。』

好，我知道腓利门你因为这些捆绑想要在这里伺候我。你知道的，保罗仍然有一项伟大的工作要做，但是他叫那些人替他跑腿。他与监狱的一个警卫被锁在一起。但他叫他们替他写信。他指派任务和差事给他们。他说：「我知道腓利门你想要在我受捆绑的情况中，到这里来帮助我。但是他已经在这里代表你，当我在这里受到这些捆绑的时候，他在做着你想要为我做的工作。」

当然，身为奴隶的阿尼西母，他的痛苦宿命就是要过着奴隶的生活。一个人可能对他的同伴所做出的最可怕和最可恨的事情，其中一件就是把他卖掉当奴隶。最恶毒事情之一，就是某个人压迫他的同胞。

在罗马帝国，奴隶制度的确是一种违反人性的可怕罪行。在保罗写这封书信的时候，在罗马帝国有六千万名奴隶。罗马帝国始终都害怕这六千万人会大规模起来反抗，这对罗马帝国而言一直都是一个持续不断的威胁。因此，每当奴隶显示了叛乱的徵兆，例如逃跑，他就会受到极为严厉的处置。通常他会被处死，目的是要在其余的奴隶心中制造恐惧，杀一儆百。如果你敢反叛对抗当权者，后果就是这个样子。最轻微的处置，就是用一个炽热的烙铁，在前额烙上一个「F」字母的标记，造成伤疤，他就会永远有着「逃亡者」的标记，也就是逃亡奴隶的标记。

奴隶是没有权利的，他没有拥有权，他也没有任何一种权利。奴隶不可能求得到任何一种权利。如果你遭到鞭打，如果你被抢劫了，不管发生什么事情，你都不可以向任何人求助。没有任何一个当权者会保护你这个奴隶。你的主人对于你的存在握有唯一且完全的权力，而这个权力随时都可以被他终止。任何时候他想要，他就可以杀了你，而且他也不必对任何指控负责任。奴隶经常遭受鞭打，被那些以折磨他们为乐的虐待狂控制在最痛苦的情况之中，这的确是一个痛苦的宿命。当然，保罗在以弗所书中嘱咐那些身为主人的人，要如何以恩慈和爱来对待他们的奴隶。

但是对于腓利门，保罗现在正在恳求他。如果腓利门想要，他随时都可以将阿尼西母处死。根据风俗习惯，他应该已经在阿尼西母的前额烙上「F」标记。但是保罗说：「我本来有意将他留下，在我为福音所受的捆锁中替你伺候我。但不知道你的意思，我就不愿意这样行，叫你的善行不是出于勉强，乃是出于甘心。」

我们为神所做的事情，或是我们给祂的东西，神都不要这些是出于我们的勉强或是压力。神绝对不在人的身上使用压力手段。人常常使用压力手段。我收到一些令人感到极度有压力的信件，内容是许多传福音的人在宣传，他们要我相信神已经破产了。他们告诉我要寄多少钱，而且要立刻寄钱。甚至建议我，如果我没有钱可以给他们，就去向银行借钱，然后把钱寄给他们，帮助神脱离祂遭遇到的财务困境，因为祂上个月又超支了。这真是一个不折不扣的压力。

保罗说：「如果你给我的东西都是出于勉强、出于压力、出于操控，我一个都不想接收。我本来有意将他留下来跟着我，但我不会这么做，除非我得到你的允许，因为我要事情圆满完成，虽然他对我会是非常有帮助的。我要你为我做的事情不是出于压力，不是出于勉强。我要你出于甘心来为我做事。」因此，保罗在他的哥林多书信中谈论到我们的奉献，他说：『各人要随本心所酌定的，不要作难，不要勉强，因为捐得乐意的人是神所喜爱的』，在希腊文中，他用了「乐意」这个字眼来描述奉献者。因此，你可以给神什么，你就甘心乐意地献上吧。但是你不能甘心乐意奉献给神的，你就留着吧。如果你很勉强地将东西给予神，倒不如你把它留着还更好。神不希望人以勉强的心态来完成任何事情。

我可以瞭解那种情形，我不喜欢人们用一种勉强的方式做事情。我曾经叫人给我一些东西，你知道的，然后我就听说他们对于他们所给出去的东西，到处发牢骚，内心忿忿不平。于是我就把它拿回去，并且说：「嘿，我真的不需要这个东西。你拿回去吧。」他们说：「哦，不用，它是……」。我说：「不行，我不会拿它的。」你不会希望人们发牢骚。如果他们因为他们爱你而给你东西，那很棒。但是，如果他们对这件事发牢骚，而且很吝啬他们已经给出去的东西，那么我就会宁愿他们不要给。我不希望有人在完成某件事情之后，觉得很后悔做了它。对神的态度也是相同的。

要是你想要服侍神，请你抱着一颗喜悦的，快乐的，乐意的心来服侍祂。如果你想要献给神一些东西，请你抱着一颗喜悦的，快乐的，乐意的心来给。如果你不能抱着喜悦的，快乐的，乐意的心来给，那就不要给。你最好不要给，因为不论如何你都不会因此而得到任何回报。你知道的，你给了神，接着你说：「哦，神哪，拿去吧。」你把东西给了神，你就到处发牢骚。神就会将它做一笔勾销，就好像你没给过它一样。你不会因此得到任何的赞扬，所以你不妨留着它吧。

因此保罗在这里说，我本来想要把他留在身边，对我而言，他真的是一个祝福，一个益处。

腓利门书第一章 14 节说：『但不知道你的意思，我就不愿意这样行，叫你的善行不是出于勉强，乃是出于甘心。』

我希望这个意愿是出于你的真心。你是出于甘心才做这事。

腓利门书一章 15 节：『他暂时离开你，或者是叫你永远得着他。』

在我们的人生中，有很多次当我们感到失望的时候，我们都不知道神到底要成就什么？当阿尼西母拿了钱逃跑的时候，不用怀疑，腓利门肯定非常恼怒。他可能会说：「为什么神会允许他那样欺骗我，然后跑掉呢？为什么神会允许这种事情发生呢？」

保罗说：「看吧，你根本就不知道。或许这只是神的计画的一部分，用耶稣基督的福音来接触阿尼西母。或许你只是暂时失去他，你可能会永远得着他。因为当他在罗马的时候，他才认识了耶稣基督。现在，他是基督里的兄弟，是在基督里永远的兄弟。所以你只是暂时失去他，但是你可能会永远得着他。」因着彼此与耶稣基督的关系，他现在成了一位永远的兄弟。

有一件很有趣的事情。在嬉皮反传统文化的革命期间，数以万计的年轻人离开了家。他们的父母亲感到非常恼火而情绪失常，因为他们的孩子都离家出走了。嗯，他们当中有许多人在他们的寻觅当中，找到了耶稣基督作为他们探寻生命的答案。他们的父母亲只是暂时失去他们，但是他们可能会永远得着他们的孩子们，在主里面成为永远的兄弟和姐妹。神在他们的心里做了善工。

有时候，丈夫或者妻子离开了。他们的内心都会感到非常哀伤与悲痛。但是你不知道神究竟要成就什么。你不知道的！但是，或许他们离开了一段时间，以致神也许要在他们的生命中成就一项永恒的工作，并且按照祂想要他们成为的样子，解决双方的矛盾，而能破镜重圆。

有一点是非常重要的。我们要学习将我们的道路以及每一个处境，都交托给主。「哦，主啊！你来掌控。我的生命属于你。」好，信心就是从这里来的。

当我可以看见神在做什么，当我可以瞭解神的工作，如果我只可以在这两个时候相信神，那就不是信心了，而且那也不需要任何信心。真正需要信心的就是，当事情似乎变得完全对我不利的时候，我仍然有内心的安息以及信心。但事情常常似乎变得完全对我不利，就如雅各所说的：『这些事都归到我身上了。』为什么他要喊出那句话？因为他并没有看清一切事物。虽然他说所有事物，但是他错了。并不是所有事都对他不利。如果他知道真相，那么，他生命中一些最重要与最快乐的时刻都即将来临。在埃及的那个人似乎非常卑鄙与冷酷无情，但这个人实际上是他已经失去好多年的儿子约瑟。他很快将会发现他的儿子仍然还活着，而且他将要再次拥抱约瑟。他并不知道整个情况是如何。他只看到了其中的一部份，他就惊慌地喊叫。

我们经常都会只看到一部份的情形，就惊慌地喊叫。所有事都对我不利。『这些事都归到我身上了。』哦，不、不、不。你不知道整个过程。你不知道整个内情。你也不知道神将要成就什么。只有等待，完全相信主，安歇在祂的怀里，让神来解决。当神开始将那永恒的工作一起放在你朋友的心中与生命中，或者放在你自己的心中与生命中，当你学习更完全相信祂的时候，你就会看到神的计画要比你所能想出的一切都来得更有智慧。我们学习将事情交托给主，甚至是那些似乎对我们不利的东西，这是非常重要的。

因此，保罗的说明是一个非常合理的说明，看看阿尼西母逃跑的后果就知道了。这个后果就是他来到耶稣基督的面前，而且成为基督里的兄弟，现在要与腓利门一起分享永生。最后的结果就是，他现在已经变成了一个有益处的人，而他以前却是一个没有益处的人。因此，保罗说：「我要你收纳他。」

腓利门书第一章 16 节说：『不再是奴仆。』
保罗要求腓利门免除他做奴隶的义务。

腓利门书第一章 16 节：『乃是高过奴仆。』

我要你收纳他，腓利门书一章 16 节说：『是亲爱的兄弟。在我实在是如此，何况在你呢！这也不拘是按肉体说，是按主说。』

好了，听眾朋友，弟兄姐妹，这次的经文研读到这里。请在下次准时收听今日灵粮节目。

愿主丰盛地赐福给你。用祂的爱、祂的话、祂的真理充满你。在一切的事上带领你。当我们在神以真理为依据的话语中开始这个星期时，让这个星期成为一个荣耀的星期。愿你在基督里长大，成熟、成长、发展，直到你的生命被主以一个伟大的方式使用，将荣耀与喜悦归给祂。

奉耶稣的名求，阿们！